
  

           
 

ATA 027/24 
 
 
Ao segundo dia do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e quatro, às dezoito horas, 
no Plenário da Casa Legislativa, realizou-se a vigésima sétima SESSÃO ORDINÁRIA da 
quarta Sessão Legislativa, da oitava Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de 
Barão do Triunfo. Estavam presentes na ocasião o Presidente Fabio Fallavena Ferreira e 
os Vereadores: Rodrigo Semensatto de Lima, Alvício Souza da Silva, Laureni Garcia 
Pagini, Marcos Cesar Garcia, Mateus de Lima Romeira. Havendo “quórum”, o Presidente 
Fabio, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. A ATA 26/24 
previamente recebida pelos edis, foi discutida, votada e aprovada por unanimidade. Após 
passou a leitura das correspondências. RECEBIDAS DA PREFEITURA: Ofício 
N°113/2024. RECEBIDAS DE TERCEIROS: Não houve. EXPEDIDAS À PREFEITURA: 
OF. N°35/2024 Encaminhado proposições aprovadas em 26 de agosto de 2024. OF. 
N°36/2024 Encaminhado ofício de inclusão de itens na LDO em 28 de agosto de 2024. 
EXPEDIDAS A TERCEIROS: Não houve. A seguir passou-se a leitura das proposições e 
projetos encaminhados a mesa. No período do GRANDE EXPEDIENTE; os Vereadores 
previamente inscritos foram convidados a fazer uso da palavra. VEREADOR MATEUS; 
“saúdo o presidente da casa e os colegas vereadores a todos que nos 
assistem o pessoal da Água fria, sejam todos bem-vindos. Parabenizando 
todas as entidades que promoveram eventos nos últimos dias. Terceira idade, 
público pelo evento, eu amo a Associação da Data dos Amadores. Também 
fez uma festa de sócios. E também a Escola Marechal Deodoro. O pessoal 
tem que ser motivado a fazer eventos. Motivar, gerar para o público as suas 
entidades e gerar também interação social com a nossa comunidade. Na 
semana passada estive em Porto Alegre, na Assembleia, e conversando 
com o pessoal e do gabinete do Marcos Vinicius, comentei a situação das 
nossas linhas do ACV. De pronto, ali entrei em contato com o pessoal da 
empresa e consegui encaixar uma conversa com eles. Até mesmo o dia em 
que eu estive participando do gabinete. E coloquei a situação das linhas 
municipais, intermunicipais, desculpe. O pessoal tem se queixado bastante da 
falta de horários durante a semana. O que eu coloquei, normalmente se 
queixando da questão das estradas, e também colocando a situação da pouca 
procura. Mas disseram que tinha possibilidade de estar retomando essa linha. 
Depende também de uma conversa e um apoio. Mas é interessante o nosso 
correio abraço. Agora a gente está tendo esse período corrido das eleições. 
Mas em breve está aí se encerrando. E deixar essa volta aí para nós para 
seguir correndo. Também a gente fica feliz quando tem uma coisa boa no 
nosso município. Mas ficamos tristes quando a gente dá um passo atrás. E 
hoje fiquei sabendo que fechou o CRVA aqui no nosso município. Ali Detran. 
Parece que o cara, o dono do cartório, abriu uma unidade em Arambaré. E 
optou por fechar aqui no Barão. Também uma situação para nós estarmos 
procurando esse cara. Era uma coisa que o pessoal usava bastante, até me 
estranhei. Estranhei essa questão de alegar pouco movimento. Mas sempre 
tinha bastante gente bastante procura. Sempre o pessoal sempre procurava, 
perguntando o dia estava funcionando. Também deixar essa sugestão na 
casa, com uma volta. Para nós corrermos atrás dessa reabertura desse 
CRVA. A gente está dando um passo atrás nesse eleitor importante. Ele 
ajudava tanto o nosso município. Tem que correr atrás, porque cada vez tem 



  

mais coisas. Serviços oferecidos aqui e não menos. Tem que incentivar o 
nosso pessoal a estar vindo para o nosso município. Também deixar um 
pedido aí para a manutenção, manutenção das estradas. A gente agora está 
cuidando bastante do nosso interior. Sempre correndo. E agora a gente está 
correndo mais ainda. Foi botado esses dias nessa casa, um vídeo, no picadão 
ali. A estrada entre a Linha Francisca e a Linha Amália. Ali no alemão. 
Simplesmente não teve como transitar na estrada, porque caiu uma árvore no 
meio do caminho. Fora que já está quase intransitável a parte da estrada. 
Agora tem até árvore   no meio do caminho. Tem que deixar um pedido aí para 
o município. Para ter uma atenção nessa estrada e as outras aí. Que 
necessitam de atenção. Mas, por enquanto é isso.” EM COMUNICAÇÕES; não 
houve inscritos. ORDEM DO DIA; Foram votados e aprovados por unanimidade as 
seguintes proposições: PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 71/2024 DOS VEREADORES 
LAURENI E LUCIANO: que determine a retirada do pé de pinus localizado na frente da 
capela Boca do Campo. A referida árvore encontra-se em condições que podem 
representar um risco para a segurança dos moradores da área bem como para a rede 
elétrica local. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA N°72/2024 DO VEREADOR LUCIANO: que 
seja limpo os valos da estrada na travessia do falecido Amarinho Machado e que seja 
encascalhado onde houver necessidades. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA N°73/2024 DOS 
VEREADORES LAURENI E JAIRE VARLEI: que seja colocado uma lixeira próxima a 
casa de Maria Abreu Gonçalves de 86 anos em Morrinhos, pois as pessoas têm que levar 
longe até a outra lixeira perto da Sr. Rita. PEDIDO DE INFORMAÇÃO N°28/2024 DOS 
VEREADORES LAURENI E LUCIANO: que seja informado o número de concursados 
chamados e quantos candidatos aprovados no concurso público foram chamados até o 
momento para preencher as vagas disponíveis. DIÁRIA DO VEREADOR MATEUS E 
INDENIZAÇÃO DE USO DE VEÍCULO PARTICULAR. Em seguida, foi realizada a 
escolha da COMISSÃO PARA ANÁLISE DA EMENDA A LEI ORGÂNICA 001/2024, 
restando escolhidos os vereadores Marcos, Rodrigo e Luciano. Após, passou-se para 
os. LÍDERES DE BANCADA: falaram neste espaço o VEREADOR MARCOS Líder do 
MDB: “Boa tarde, Presidente, demais colegas vereadores, pessoas que nos 
assistem aqui na casa hoje, em especial a comitiva da Capela Santa Rita, lá 
na Água Fria, que é uma bela comunidade, sempre faço o presente lá quando 
possível, geralmente bons conseguimos nos fazer presente. Um especial, uma 
trilha que é envolvida de futebol direto, seguidas de conversas sobre torneios 
e campeonatos e coisarada. Então, um abraço a toda a comunidade, espero 
que mande um abraço do Vereador Marcos para a comunidade. Quero 
também, Presidente, simplesmente comentar sobre os eventos que ocorreram 
no final de semana, principalmente a associação Data dos Amadores, que é 
uma comunidade pequena, mas se vira muito, corre atrás de eventos, faz 
eventos, um belo almoço ontem e juntou bastante pessoas, então isso a 
gente tem que incentivar as comunidades para crescerem junto aos sócios, 
a tudo que possa receber, implementos que recebe da Secretaria da 
Prefeitura, é uma associação que tem bastante implementos ali, Vereador 
Rodrigo, j á  v i e r a m  v á r i a  e m e n d a s  p r a  e s s e s  eventos de vários 
vereadores aqui, isso a gente tem que ir cada vez mais incentivar, 
independente de bandeira política nesse momento, não se pensa em bandeira 
política, se pensa em um barão do triunfo forte, agricultura forte, que é o que 
nós precisamos, que seja cada vez mais incentivado, e em especial, esse 
espaço eu quero usar para dar os parabéns especiais para o nosso amigo 
Gato, conhecido por Gato, seu Wilton, que fez aniversário ontem, ele convidou 
para o aniversário dele, fico muito agradecido, quero mandar aqui um 



  

parabéns especial a ele, obrigado a todos que aqui se fizeram presentes e 
bom retorno as casas e boa noite.” VEREADOR JAIRE VARLEI Líder do PDT; 
“Cumprimento o Presidente, os colegas vereadores, todos que fazem presente, estejam 
sempre bem-vindos, vocês sempre, tenho disposição de vocês, sempre vão precisar de 
alguma coisa lá, vocês sabem, não é só eu, todos os vereadores aí estão sempre 
ajudando um e outro, isso aí é, se não tiver uma força do povo, não levanta a comunidade. 
Então, eu acho que todo mundo tem que pegar junto, independente de partido, que tem 
um do partido e outro do outro, mas é sempre todo junto para ajudar a comunidade. 
Então, parabéns para vocês aí, essas gurias que nos auxiliam também nesta casa aqui, 
doutor Norberto, meus parabéns doutor Norberto pela passagem do seu aniversário, tudo 
de bom na sua vida aí. Hoje o senhor vai ficar devendo a carne, daqui uns dias o senhor 
paga, não tem problema nenhum. Então, a gente fica feliz disso aí, como o Marcos falou, 
a festa dos Amadores, eu não pude fazer presente, fui lá, comprei a carne e trouxe para 
casa. Hoje mesmo, não tinha nem condições de estar aqui, estou ruim, ruim da gripe, mas 
fui lá ajudar aquela comunidade da América, a gente sabe que todas as comunidades 
precisam, e a gente podendo ajudar, a gente tem que ajudar a estender a mão para todo 
mundo, seja na dificuldade ou seja numa festa, isso é muito importante. Mas, como o 
Diego veio aí também, todos os anos nós, todos os vereadores, ajuda na cavalgada, e 
esse ano de novo Diego, pode contar comigo, independente se eu me eleger vereador ou 
não, se eu puder ajudar, eu vou estar sempre contribuindo com vocês aí, seja para ti, seja 
para os carros, seja quem for, o que tiver pedindo, que eu já virei te ajudar, eu vou estar 
sempre junto com vocês aí, seja pra ti seja para o Luiz Carlos seja pra quem for, pode ter 
certeza de isso aí. Obrigado presidente, boa noite a todos bom retorno as 
suas casas.” LEANDRO Líder do PSB; “Queria cumprimentar o presidente, 
demais colegas vereadores, funcionários da casa que estão sempre nos 
apoiando aí, também o pessoal aqui presente, para me mandar um abraço 
especial para pessoal da água fria que estava aqui hoje presente, que veio 
pedir ajuda para nós, todos os vereadores para o almoço que vai ter, a 
capela Santa Rita  todos os vereadores aqui muito ajudaram, nessa hora 
não tem bandeira de partidos, cada um tem que fazer a sua parte, e a gente 
sempre ajudou todos na capela, fico feliz porque essa união é clara, que 
nenhum se dividiu, cada um tem a sua bandeira partidária, mas nós 
conseguimos, quando tem as ações aí de festa, todos os vereadores 
pegam junto, então deixa um parabéns para nós, vereadores que sempre 
ajudam a gente, e deixa um parabéns para o pessoal da capela lá, que na 
festa que teve, que eu já fiquei faceiro, o pavilhão novo lá, então a gente fica 
feliz por ajudar, e chega lá e vê o pessoal se dedicando, e cada vez mais 
crescendo, então acho que é nosso dever sempre ajudar. Também queria 
falar da cavalgada aí o Diego, eu lembro que também sempre ajudamos, como 
o um colega Varlei ali, a gente independente, se por vereador ou não for, acho 
que nessa hora, todo mundo ajuda um pouquinho, então também fico faceiro, 
fico feliz. Também queria dizer agora época de campanha, cada um tem seu 
partido, cada um tem sua sigla, fiquei feliz na festa na Data dos Amador, todo 
mundo com o pessoal almoçando, tomando cerveja, dançando, e cada um 
respeitando seu lado, e cada um respeitando seu partido, porque eu acho que 
não tem porquê estar fazendo em intriga, o povo já conhece todos os 
candidatos, eu acho que já se foram quatro anos, todo mundo conhece o 
trabalho de cada vereador, cada candidato tem seu prefeito e vice, então acho 
que está na hora do povo olhar as ideias, conversar e menos criticar, por 
exemplo, querer achar defeito num e no outro, e a gente achar a solução, para 
ser que nem eu digo, um Barão a todos, porque que nem eu digo, eu torço 



  

para o meu lado, que é o Odone e a Luciane, mas também tem o colega 
Angulista, que é candidato, não tem por que o vereador puxar a conta, a gente 
sabe que a gente defende a nossa bandeira, a nossa sigla, os três partidos 
juntos, que é o PP, o PSB, o PDT, a Luciane   é a vice do Odone, eu adoro, 
vou lutar por eles, vou tentar, para que se elejam, também vou tentar me 
eleger de novo, mas sempre a gente tem que tentar ficar, o bom legado do 
nosso município, a amizade, e sempre ajudar as pessoas, meu trabalho foi 
quatro anos, foi forte, corri, me dediquei, ajudei muito, as pessoas me 
perguntam porque eu corro  tanto, daqui a pouco se a pessoa, se não se 
elege, eu falei, olha, a minha parte eu fiz, quando precisar, me ajudaram, 
então agora, quero continuar o meu trabalho, para continuar ajudando as 
pessoas, boa noite a todos.” VEREADOR RODRIGO Líder do PL; “primeiro eu 
cumprimento o presidente, e mais colegas e vereadores, funcionários da casa, 
pessoas que nos assistiu hoje, também, em especial, o pessoal da Agua 
Fria, quero deixar os parabéns aqui, ao doutor Norberto, pela passagem do 
seu adversário, um cara que chegou aqui na cidade, trabalhando pela 
oposição, na época, e depois mudou, e continuou trabalhando, então, seu 
trabalho sempre foi muito bem feito, eu desejo muito êxodo na sua vida, tanto 
no particular, quanto no profissional. Quero também, aqui, desejar uma boa 
cavalgada Diego, se tudo der certo, vou estar junto, todas as vezes, é eu que 
venho aqui na Câmara, hoje, chamar aqui, pra fazer a lei, com os vereadores, 
agradecer a todos os vereadores, que  ajudaram, o Kiko, que nem era 
vereador, ano passado, já ajudou aqui na Câmara, e, a gente sabe, que lá no 
CTG, não tem bandeira partidária, tem um grupo, de várias pessoas, que há 
tempo, vem defendendo da tradição, do nosso município. Também quero, 
aqui, deixar meus pesares, a família do Sr. Flavinho, de Morrinhos, tio do São 
Nunca, que faleceu. Também, a mãe do Ovelha, do Rudimar, veio a falecer   
também, deixar meus pesares, aí, o Ovelha grande amigo aí, já nem sabia, 
fiquei sabendo, ontem. Deixar meus pesares, aí, isso aí. Também, tive ontem, 
na festa, lá, na Data dos Amador, a festa estava muito boa, muito bonita, e, 
como falou o vereador Maninho, todo mundo se respeitando as vezes 
acontece alguma coisa não é diretamente envolvido    mas, não é pessoas, 
diretamente da política, é alguns apoiadores, mas, como ele falou, eu também, 
quero, terminar meu mandato  aí, como vereador, sempre que temos, a 
disposição, como se é típico, e, o povo que decide, acredito eu, que, não é, 
um ou outro, dizendo que, vai ser assim a eleição, é o respeito na decisão do 
povo, e a gente, que é político, tem que saber, obedecer as regras do jogo, e, 
depois, também, confirmar o que o povo vai decidir, e assim, coloquei meu 
nome na disposição, para o povo, ter uma alternativa nova, alternativa que 
nunca teve, dentro da prefeitura, com certeza, para fazer, tentar fazer o 
diferente, seria isso, bom retorno em suas casas, muito obrigado.” VEREADOR 
MATEUS Líder do PP; “Boa noite volto a saudar, quem não estava 
acompanhando, no primeiro momento, parabenizar o doutor Norberto, pela 
passagem do aniversário, felicidades, saúde sempre, também, como o colega, 
acho que o Maninho, falou, questão da Água Fria, lá, a igreja, fiquei bem 
contente, quando eu fui na festa, e vi que já estava, entrou, reformando o 
pavilhão, é bem importante, das comunidades, do interior, sempre são um 
ponto de referência, para tudo que é coisa, seja na época de eleição, ou, 
vamos fazer um comício, já procuramos as comunidades, e, vocês têm uma 
bela estrutura lá, me coloco sempre, à disposição, no que eu puder ajudar, as 
comunidades, podem contar comigo, tem, várias, crianças da comunidade, 



  

que são, alunos da minha, da minha esposa, a gente tem bastante, amigos lá, 
também, deixar o convite, eu vi, postar nas redes sociais, agora há pouco, a 
questão da, caminhada cívica, dia sete de setembro, agora, não vai ter desfile, 
pelo que eu vi, vai ser uma caminhada, aqui na Praça, com as escolas, 
participando, pedi aí, que o executivo, de bastante divulgação, para, para esse 
evento, para poder, até então, fiquei sabendo ontem, por acaso, mas pedi, ao 
executivo, que dê divulgação, para esse evento aí, convidar todos, para 
participar, também aproveitar o espaço, convidar todos, para o comício, da 
nossa coligação, agora dia sete de setembro, na comunidade da, linha nova, 
ali na, comunidade luterana, sejam todos, bem vindos, independente, se tem 
prevenção, de votar, no, nosso candidato, ou não, mas com certeza, são 
todos, bem vindos, e a gente, quer fazer uma, um evento, respeitando, a 
todos, e assim, como a toda, a caminhada, importante, esse período, de 45 
dias, é um período, sempre, meio agitado, na cidade, mas, somos uma 
cidade pequena, todo mundo, se conhece, grande parte, é parente, um do 
outro, a gente, não pode, tá, deixando cicatrizes, mas na nossa comunidade, 
em relação,  a política, mas, no mais, é isso, boa noite a  todos.” Ao final, 
manifestou-se o PRESIDENTE FABIO; “Queria, deixar também, os, parabéns, 
ao doutor Norberto aí, pelo passar de seu aniversário, um grande 
profissional, um grande amigo, que a gente tem nessa casa aqui, muitas 
felicidades, para você sempre, meu amigo, queria, também, agradecer, a 
presença, do pessoal, da água fria, aqui, hoje, a gente tem um carinho 
especial, aí, por todos, os locais, da nossa cidade, locais, que a gente ama 
muito, mas, eu tenho um carinho especial, lá, pela comunidade de vocês, pelo 
local, lá de vocês, onde eu tenho as minhas raízes, lá, passei, boa parte da 
minha infância, lá, com meus avós, lá, naquela localidade, temos propriedade, 
lá, na água fria, então, é um lugar, sim, que eu levo, muito, no meu coração, 
hoje e essa casa, legislativa, está sempre, aberta, para vocês, e o vereador, 
Fabinho, também, está sempre, à disposição, da comunidade, lá, nada mais, 
havendo a tratar, termino, encerrado, a presente sessão, convocando, a todos, 
para a próxima sessão, ordinária, dia 9 de setembro, de 2024.” 

  
 
 
Sala de Sessões, 02 de setembro de 2024. 
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